

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 7 (3176)

Пятница, 15 января 1954 г.

Цена 15 коп.

Конкретно руководить социалистическим соревнованием

С большим воодушевлением встретили советские люди Указ Президиума Верховного Совета о проведении выборов в Верховный Совет СССР. Повсеместно начинается подготовка к предстоящим выборам. Трудящиеся активно включаются в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, берут на себя повышенные производственные обязательства.

Успешно завершив 1953 год, коллектив цеха подъёмки Тайгинского паровозного депо, обсудив на днях итоги своей работы, наметил конкретные пути увеличения производительности труда, улучшения качественных показателей в наступившем 1954 году. По предложению лучших рабочих цеха коллектив единодушно решил к дню выборов в Верховный Совет выполнить 3-х месячную программу ремонта паровозов.

Развёртывается соревнование на встречу выборам и на многих других предприятиях города.

Социалистическое соревнование — кровное дело профсоюзных организаций. Сейчас, когда рождается новая творческая активность масс, вопросы организации соревнования должны стоять в центре внимания местных комитетов профсоюзов. Они призваны вовлечь в соревнование всех без исключения работающих, придать соревнованию широкую гласность.

Некоторые местные комитеты настойчиво улучшают руководство соревнованием, развивают инициативу, поддерживают патриотические начинания трудящихся.

Следует однако признать, что не везде ещё полностью используются те огромные возможности, которые предоставляет социалистическое соревнование для дальнейшего подъёма экономики.

Взять к примеру местный комитет дистанции зданий и сооружений, возглавляемый т. Гаевским. Беспечное отношение к делу со стороны т. Гаевского

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвящённую этому знаменательному событию.

В Президиуме Верховного Совета Украинской ССР

Киев, 12 января (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР, посвящённую 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года руководствоваться Положением о выборах, утверждённым Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 9 января 1950 года, и сохранить формы списка избирателей и удостоверения на право голосования, применявшиеся при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза. В том числе образован 193-й Анжеро-Судженский избирательный округ (центр — г. Анжеро-Судженск), в который входят города: Анжеро-Судженск, Тайга, Юрта и районы: Анжеро-Судженский, Яшкинский и Юргинский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. В том числе 23-й Новосибирский избирательный округ (центр — г. Новосибирск), в который входят город Новосибирск, Новосибирская и Кемеровская области и Алтайский край.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

ВЦСПС рекомендует в состав Центральной избирательной комиссии тов. Н. М. Шверника

13 января Президиум ВЦСПС с участием руководящих работников центральных комитетов профсоюзов обсудил вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Открывая заседание, председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник отметил, что предстоящие выборы будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъём всех отраслей народного хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся. Советский народ, построивший социалистическое общество, тесно сплошён вокруг мудрой Коммунистической партии и Советского прави-

тельства, последовательно осуществляющих миролюбивую политику, отвечающую жизненным интересам трудящихся.

Советские профсоюзы, заявил тов. Шверник, должны активно включиться в кампанию по выборам в Верховный Совет СССР. Открывая заседание, председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник отметил, что предстоящие выборы будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъём всех отраслей народного хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся. Советский народ, построивший социалистическое общество, тесно сплошён вокруг мудрой Коммунистической партии и Советского прави-

ты выдвинуть от ВЦСПС кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР председателя ВЦСПС тов. Н. М. Шверника.

Предложение тов. Поповой единодушно поддерживается.

В соответствии со статьёй 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР нового подъёмом социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и высокое качество продукции. Слово предоставляется секретарю ВЦСПС тов. Н. В. Поповой. Она вносит предложение

(ТАСС).

НАЧИНАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

У молодых вагонников

Указ Президиума о проведении выборов в Верховный Совет вызвал новую волну социалистического соревнования среди комсомольцев и молодёжи Тайгинского вагонного депо.

На состоявшемся собрании комсомольцы взяли обязательство к дню выборов выполнить персональные квартальные задания и сейчас прилагают все силы к тому, чтобы с честью сдержать данное слово.

Поезда идут по-скоростному

Отправляясь с поездом в очередной рейс, главный кондуктор Тайгинского резерва т. Дроздов заключил социалистический договор на одну поездку с бригадой паровоза. Гружёный состав направлением на Томск они решили провести по-скоростному.

В пути следования кондуктор не терял ни минуты. На отцепке вагонов от состава и при производстве маневровой работы на промежуточных станциях было сэкономлено более часа времени. В Томск маршрут прибыл на 1 час 39 минут раньше графика.

Комсомолец поездной вагонный мастер т. Кузнецов систематически сокращает время на приёме поездов, борется за бесперебойное продвижение их по участку. Высокопроизводительно работает слесарь цеха среднего ремонта вагонов т. Вячеслав. Он ежедневно перевыполняет задание и даёт высокое качество продукции.

По примеру передовиков трудится весь коллектив молодых вагонников.

В. СИЛИН.

Хорошие показатели

Слаженно и организованно трудится в новом году смена станции Тайга, которой руководят тт. Писчиков и Сидельников. В тесном взаимодействии с вагонниками коллектив смены за каждое дежурство обеспечивает 100-процентное отправление поездов со станции, добивается сокращения простоя вагонов под грузовыми операциями.

Применяя передовые методы при производстве маневров, составитель тов. Савенков и сцепщик т. Шимловский на формировании и расформировании составов сокращают время против нормы на 10—15 минут. Отлично трудится сигналист т. Новокрещенов.

В любую погоду бесперебойно работают стрелочные переводы, где старшими стрелочниками тт. Шерстнев, Спиридонов и другие. На подготовлении маршрутов они экономят по 2 минуты.

Ознакомившись с Указом Президиума о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, коллектив смены решил встретить день выборов новыми трудовыми достижениями.

А. МИХАСЁНОК, секретарь партбюро станции.

День нашей Родины

★ ★ ★



18 января 1654 года совершился исторический акт воссоединения Украины с Россией.

На снимке: площадь Богдана Хмельницкого в городе Переяслав-Хмельницкий Киевской области. На этой площади триста лет назад гетман Богдан Хмельницкий произнес речь перед представителями украинского народа.

Новый областной центр на Украине

В составе Украинской ССР образована Черкасская область.

Черкассы — старинный украинский город, расположенный на правом берегу Днепра. С ним связаны многие страницы истории освободительной борьбы украинского народа против польской шляхты. Отсюда в июне 1648 года Богдан Хмельницкий послал свое первое письмо московскому царю Алексею, положившее начало переговорам о воссоединении Украины с Россией.

Ныне Черкассы — крупный промышленный и культурный центр Украины. Здесь более 30 пред-

В странах народной демократии

К выборам в Национальные комитеты в Чехословакии

В этом году в Чехословакии будут проходить выборы в Национальные комитеты. Президиум правительства опубликовал для общенародного обсуждения законопроект о Национальных комитетах и проект конституционного закона о Национальных комитетах.

Национальные комитеты избираются трудящимися области, района, города, городского района, села сроком на три года. Избирательное право является всеобщим, равным, а выборы — пряммыми и тайными.

Для наблюдения за ходом всеобщего обсуждения законопроектов правительство назначило комиссию во главе с премьер-министром Вильямом Широким.

Культурное строительство в Болгарии

В Болгарии широко развернулось строительство театров, школ, дворцов культуры и других культурных учреждений. Число театров к концу 1953 года возросло по сравнению с 1948 годом на 50 процентов, а кинотеатров — более чем в два раза. Среди построенных в 1953 году крупных культурных учреждений — Пловдивская государственная опера, Дворец культуры в городе Русе, новые корпуса государственного университета в Софии, Софийская государственная опера.

В прошлом году на развитие культуры, науки и искусства, на строительство научных и культурных учреждений было израсходовано в 120 раз больше средств, чем в 1939 году.

Электрификация польской деревни

В народной Польше все шире проводится электрификация деревни. За годы народной власти электроэнергию получили тысячи деревень.

В Люблинском воеводстве за двадцать предвоенных лет было электрифицировано только 50 сёл, а за девять лет народной власти электричество получило около 800 деревень, т. е. почти в 16 раз больше.

Десятки тысяч электромоторов работают на обмолоте хлебов как в земельческих производственных кооперативах, так и в индивидуальных хозяйствах. В госсельхозах за последние годы резко возросло число электродвигательных агрегатов, электрифицирована стрижка овец. За годы шестилетки число хозяйств, пользующихся электроэнергией, увеличится в пять раз.

Художественная выставка в Бухаресте

В залах Национальной художественной галереи открыта выставка новых работ художников, скульпторов, карикатуристов Румынии. На выставке представлено более девятисот произведений.

Многие художники отразили в своих произведениях радость новой жизни в Румынии, дружбу с Советским Союзом, борьбу народов за мир.

Советские кинофильмы в Албании

Большой любовью у албанского зрителя пользуются советские кинофильмы. В 1953 году на экранах кинотеатров страны демонстрировалось около 150 советских художественных фильмов, 200 киножурналов и документальных фильмов. Эти фильмы просмотрело около 4,5 миллиона человек.

Для крестьян были организованы специальные тематические киносеансы, посвящённые показу советского земледелия, передовой советской агротехники.

(ТАСС).

Конференция сторонников мира Швеции

СТОКГОЛЬМ. 10 января в Стокгольме состоялась конференция, созданная Шведским национальным комитетом защиты мира.

В работе конференции приняли участие член бюро Всемирного Совета Мира, депутат бельгийского парламента Изабелла Блюм, а также представители комитетов защиты мира северных стран.

В коммюнике, опубликованном по окончании конференции, говорится: «Конференция выразила своё удовлетворение по поводу

инициативы Всемирного Совета Мира о созыве международной встречи, которая даст возможность всем организациям и отдельным лицам, стремящимся к достижению разрядки международной обстановки, сконцентрировать свои усилия по данному вопросу».

Участники конференции чествовали лауреатов международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Изабеллу Блюм и Андреа Андреен.

(ТАСС).

Издание в Венгрии второго тома «Капитала» К. Маркса

Издательством «Сикра» выпущено в свет второй том «Капитала» К. Маркса на венгерском языке.

(ТАСС).

Три тысячи бомбоубежищ в Западной Германии

Боннское правительство подготовило законопроект о так называемой «гражданской противовоздушной обороне». Законопроект предусматривает восстановление трёх тысяч бомбоубежищ. Строительство бомбоубежищ, как пишет газета «Ветфелише Руншау», вызо-

(ТАСС).

Нищета рабочих Колумбии

Колумбийская газета «Эль Тьемпо» поместила статью, раскрывающую отчаянные условия жизни трудящихся в столице Колумбии Боготе.

В статье описывается жизнь 12 тысяч рабочих одного из южных районов колумбийской столицы. Жильца в этом районе представляют из себя «хижины, построенные самими жильцами из таких материалов, как камни, консервные банки, старые куски дерева и т. д.»

(ТАСС).

Забастовка шахтёров в Англии

Рабочие 5 угольных шахт в центральном Шотландском угольном бассейне (Англия) объявили забастовку. В забастовке участ-

уют 3 тысячи шахтёров. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

(ТАСС).

Положение в Кении

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Найроби (Кения), 9 января в Найроби были повешены 7 негров племени Ки-

кую, обвинённых в незаконном хранении оружия и боеприпасов.

(ТАСС).



Политика гонки вооружений, навязанная Франции Соединёнными Штатами, разоряет французских крестьян. Против этой политики протестуют сознательные слои трудящегося крестьянства Франции.

На снимке: многолюдная демонстрация крестьян в Монтелимаре. Плакаты гласят: «Крестьянство не хочет быть ограбленным. Долой налог! Долой антикрестьянскую политику!»

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Клуб имени Ленина Демонстрируется художественный фильм

Нет мира под оливами

Кинотеатр имени Крупской Художественный фильм

Вернись в Сорренто

Тайгинскому железнодорожному училищу № 3 требуется инструктор по физическому воспитанию.

* *

В связи с передачей часовой мастерской в артель «Красный швейник» горпромкомбинат предъявляет претензии по часовой мастерской, принимает только до 20 января 1954 года.

Сельские механизаторы готовятся к весне

В общем объеме работ МГС Ярославской области в период весеннего сева большой удельный

вес займёт посадка картофеля квадратно-гнездовым способом.

В область поступила большая

партия картофеле-посадочных машин «СКГ-4», МГС переоборудует картофелесажалки «СК-2», гото-

вят культиваторы, плуги и другие сельскохозяйственные орудия.

В ряде МГС для работы на новых картофелесажальных агрегатах и переоборудованных машинах уже подобраны механизаторы.

Они изучают машины и технику посадки картофеля прогрес-

тивным способом.

(ТАСС).

Расширение торговли семенами овощей

В городах и сёлах Российской Федерации открываются сезонные магазины, ларьки и лотки

«Сортсемёвощь» для продажи семян овощных культур. Торговля

ими значительно расширяется. В январе и феврале должно быть открыто 1900 ларьков и магазинов — на 150 больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

Растёт сахарная промышленность

Сахарная свёкла занимает значительное место в экономике молдавских колхозов.

Чтобы обеспечить переработку всей сахарной свёклы на месте, в Молдавии будет сооружено четыре новых мощных сахарных завода.

Сейчас уже строится Гинденштадский сахарный завод, который

будет перерабатывать в сутки 25 тысяч центнеров свёклы.

С вводом в эксплуатацию этих четырёх заводов производство сахара в Молдавии увеличится против 1953 года более чем в

шесть раз.

Серийный выпуск картофелеуборочных комбайнов

Завод «Рязельмаш» освоил производство картофелеуборочных комбайнов «КОК-2». Изготовлена первая партия — 500 штук.

Коллектив завода обязался в 1954 году на тех же производственных площадях выпустить сельскохозяйственные машины и запасные части к ним на десятки миллионов рублей больше, чем в минувшем году. Путём организации дополнительных поточных линий, освоения агрегатных стакнов и внедрения более совершенной технологии намечено сократить

время на изготовление комбайна с 760 часов до 450. За счёт наибольшего рационального размещения оборудования в цехах предполагается высвободить 400 квадратных метров производственной площади, на которой планируется организация производства культиваторов-растениепитателей.

Сейчас на заводе развернулась

борьба за улучшение всего технологического цикла и изыскание дополнительных резервов увеличения производительности труда.